

# За сельскохозяйственные кафедры

ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА АЛТАЙСКОГО  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

ПЯТНИЦА, 11 АПРЕЛЯ 1975 г.

Цена 1 коп.

## РАССКАЗЫВАЕТ О ФАКУЛЬТЕТЕ «ЗООИНЖЕНЕР»

Большинство групп студенческого курса зоофака, объединяющие 9 коммунистов, в надежде выполнением поставленных в призывах ЦК КПСС XVII съезда. Коммунисты знают борьба за качество в научном коллективе — прежде всего борьба за знания, подготовку специалированных кадров, активных борцов за научно-технический прогресс.

Все коммунисты имеют общепринятые поручения и добросовестно выполняют их. составляют костяк 341 группы, добившейся самой высокой успеваемости на факультете (4,41 балла).

Большая авангардная роль группы на курсе. Деятельность партгруппы Анатолий Береснев, А. Кузнецов и др. Вместе с коммунистами они составляют планы работы на семестр, действует в контакте с партгруппором кафедры. Партгруппа поддерживает тесную связь с комсомольскими группами.

### Комсогр Сергей Алексеев

Он притянулся нам еще в сентябре 1971 года, на первом занятии. Любую работу по уборке леса в Лебяжьем выполнял старательно, качественно. Наступил октябрь. Серый с первых дней взялся за учебу, включился в общественную жизнь.

Он постоянно участвует в общественной самодеятельности, четвертый год защищая спортивную честь факультета и института, неоднократный призер первенства края на лыжных гонках ЦСО «Урал», член комсомольского спортивного отряда института. Сергей комсогр группы. И все общественные поручения выполняет хорошо.

В том, что наша 341 группа одна из лучших в институте по итогам социалистического соревнования, неслыханная заслуга комсомольского коллектива. У нас регулярно проходят комсомольские собрания, делегаты, критически обсуждаются текущая успеваемость, дисциплина комсомольской группы, планы общественно-политической, культурно-массовой работы. Решения, планы выполняются.

Наш комсогр отлично учится, упорно занимается научно-исследовательской работой в институте. Такого парня невозможно не уважать.

Г. ПЕТРОВ,  
староста 341 группы.

курса, оказывает им помощь в работе.

Дружная работа коммунистов совместно с комсомольцами курса дала свои плоды: на четвертом курсе нет неуспевающих, заметно сократились пропуски занятий по неуважительным причинам, самое высокое качество знаний —

### ПАРТГРУППА В АВАНГАРДЕ

4,47 балла. Студенты больше заняты общественной и исследовательской работой. Увеличилось число спортсменов-разрядников, обладателей значка ГТО. Пятнадцать человек завершили в этом году учебу на факультете общественных профессий. В группах регулярно проводятся политчасы. Тематика их разнообразна. Это беседы о городах-героях, бойцах-героях, диспуты. В настоящее время проводится диспут на тему: «Правда дороже всего».

Студенты 4-го курса примут активное участие в смотре-конкурсе факультета по художественной самодеятельности, все выйдут на коммунистиче-

ский субботник. Они готовятся достойно встретить Первомай и 30-летие со дня Великой Победы.

Но коммунисты и их вожак А. Кущенко критически оценивают свою работу. Считают, что еще не добились заметного укрепления учебной дисциплины на курсе. Только в феврале по неуважительным причинам прощено 38 учебных часов. «Рекорд», как всегда, за студентами 342 группы: прогуляли 22 часа занятий. Слабо осуществляется шефство-наставничество над студентами первого курса. Коммунистам надлежит мобилизовать студентов на более активную подготовку к проведению конкурса на лучшие зоотехнические знания по дисциплине, более ответственно относиться к организации и проведению научных студенческих конференций, а Г. Юдашкову и А. Располову — ответственно выполнять свои общественные поручения.

Коммунисты курса намерены еще энергичнее бороться за улучшение качества подготовки специалистов, итоги сессий обсуждать не только в академических группах, но и на курсе.

В. ГОЛУБНИЧАЯ,  
парторг кафедры, доцент.

### К 30-летию Победы

#### ИНТЕРЕСНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ!

Преподаватели военной кафедры, студенты, изучающие военное дело, готовятся к юбилею Победы. Недавно состоялась военно-научная конференция, посвященная знаменательной дате.

С большим интересом участники заслушали доклад студента второго курса Ю. Баева «Боевой путь 74-й отдельной добровольческой стрелковой бригады, сформированной на Алтае». Докладчик обстоятельно осветил положение на советско-германском фронте летом 1942 года,

формирование бригады, начало ее боевых действий, как сражалась она потом под гвардейским знаменем.

Содержательным, интересным был и доклад студента этого же вузда А. Анищенко. Он поведал о геройских подвигах воинов Алтая при форсировании Днепра.

Доклады получили высокую оценку, а докладчикам вручены памятные подарки.

И. МАКСАЧУК,  
выпускник отделения  
журналистики ФОП.

### ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

Анализ успеваемости студентов 323 группы показывает, что у Валентины Тур, Татьяны Кривошеевой, Екатерины Надточеевой, Ольги Тараховой, Раисы Ериной, Натальи Кулькиной, Людмилы Миллер, Татьяны Сошиной она ухудшается от сессии к сессии. Наталья Кулькина, Галина Майдурова, Екатерина Надточеева и Ольга Тарахова получили в зимнюю сессию по двойке, а Галина Сошина и Валентина Тур даже по две.

Главная причина низкой успеваемости группы — в **далеко не ответственном отношении** этих и некоторых других студенток к своему основному комсомольскому долгу — учебе. 20 студенток получают стипендию колхозов и совхозов. Выплачивают ее и за посредственную успеваемость. Этим пользуются иждивенчески настроенные, и вместо благодарности в виде отличной учебы за заботу о них, учатся на тройки. Потом ста-

нут ограниченными специалистами. А от специалистов с тройками в дипломе уже сейчас отказываются руководители хозяйств.

Конечно, немалую роль в повышении успеваемости играет коллектив группы, его общественное мнение. В этом учебном году активисты прилагают много усилий к тому, чтобы сплотить группу в дружный коллектив. Они проводят интересные беседы, диктанты, встречи, культурные экскурсии.

Особенно стараются своим личным примером объединить группу отличница учебы, победительница олимпиады по биологии Надежда Якубовская, Галина Ильинская, Надежда Семенова, Галина Прокофьева, Нина Бондарева, Наталья Задесова, Роза Бибик, Галина Соболева. Правда, некоторые из них учатся ниже своих возможностей. Н. Семеновой, Г. Прокофьевой, Н. Бондаревой, Р. Бибик под силу учиться только на «отлично».

Хочется еще раз напомнить девушкам группы и многим другим студентам об их общественном долге, который платежом красен.

Н. КОРОСТЕЛЕВА.  
доцент.



Учиться, учиться, учиться.

### ПОУЧИМСЯ У ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Недавно мы вернулись из короткой, но богатой впечатлениями поездки в Ленинград. Пять дней, проведенные в городе-герое, запомнятся надолго.

Мы принимали участие в работе XXVII студенческой научной конференции Ленинградского сельхозинститута. Делегатов, прибывших из Горького, Перми, Миасса, Калининграда и других городов, встретили тепло, радушно.

Конференцию открыл вступительным словом ректор института, доктор технических наук В. М. Крижков. С докладами на пленарном заседании выступили: профессор С. В. Фрайер («Пути повышения эффективности сельскохозяй-

ственного производства нечерноземной зоны РСФСР») и председатель совета СНО студент М. Иванов («Итоги работы СНО института в 1974 году»).

Затем работа конференции проходила по секциям. На зоотехнической были представлены доклады по звероводству, птицеводству, свиноводству и другим дисциплинам.

Нам очень понравилось, что почти все доклады аудитория встречала с большим интересом. Каждому докладчику задавали до 20 и более вопросов. Присутствующие не просто слушали выступающих. Они активно участвовали в работе конференции. Студенты и преподаватели вносили

деловые предложения, давали советы докладчикам по их экспериментальной работе.

Мы выступили с докладами: «Мясные, откормочные качества свиней в госсплемсовхозе Верхне-Обской» (В. Якунина) и «К вопросу о начала кормления птицы» (Н. Шевчукова). Нас поблагодарили за интересные сообщения, а мы благодарим своих руководителей — доцентов Н. И. Шестакова и В. Я. Голубинскую.

Следует поучиться у ленинградцев замечательной организации конференции. Все четко отработано: доклады, регламент, программа, решения. Студенты-делегаты, избранные на конференцию от академических групп, и сту-

денты-докладчики освобождаются от учебных занятий на часы работы конференции. Все остальные студенты приглашаются принять участие в работе конференции в свободное от занятий время. Конференция была многолюдной, проходила очень интересно, активно. Всем делегатам-гостям вручили памятные подарки — сувениры о Ленинграде.

В свободное время нас познакомили с достопримечательностями города, памятниками старины. Все, что мы увидели в городе-герое Ленинграде, колыбели Октября, навсегда останется в нашей памяти.

В. ЯКУНИНА,  
Н. ШЕВЧУКОВА,  
студентки 5 и 4 курсов  
зоофака.

## Позывные

«красной субботы»

## ПЕРВЫЕ

4 апреля студенты 445 группы, вооружившись лопатами и граблями, вышли на расчистку улицы Молодежной. Группа первой в институте отработала в засчет Всесоюзного коммунистического субботника, который состоится 19 апреля.

Все трудились с воодушевлением, огнем, с приподнятым настроением. И спутником работы была песня.

Р. СОКОЛЬЧУК,  
Т. КОЛОСОВА,  
студентки 445 группы.

## В НАШЕМ ДОМЕ

## СЛАВНО ПОТРУДИЛИСЬ

2 апреля в общежитии № 2 проведен субботник по уборке территории. 5 часов вечера. Быстро, организованно собрались ребята у входа в свой дом. Ярко светило солнце, раздавалась музыка, у всех было по-весеннему праздничное настроение.

Тон задали старшекурсники. Руководили работой старосты этажей Владимир Колтаков, Яков Ашненбергер, Анатолий Белоусов и председатель студсовета Алексей Яровой. Хорошо потрудились ребята. Около общежития чисто.

Этот субботник — пролог к «красной субботе». Все студенты общежития намерены в день коммунистического субботника потрудиться еще лучше.

Н. СТРИКУНОВ,  
слушатель отделения журналистики ФОП.

## На книжной полке

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Библиотека получает научно-технический информационный сборник «Научно-техническая терминология». Выпускает его Всесоюзный научно-исследовательский институт технической информации, классификации и кодирования Государственного комитета стандартов Совета Министров СССР.

В сборнике публикуются материалы по научным основам, методике и практике стандартизации, терминологии в СССР и за рубежом, регулярно сообщается о государственных стандартах на термины и определения, плавающих в разработке, утвержденных Госстандартом СССР, зарегистрированных и вводимых в действие.

Сборник публикует информацию о поступивших во Всесоюзный фонд стандартов и технических условий (ВИФС) международных терминологических стандартов (рекомендациях) СЭВ и зарубежных терминологических стандартах, постоянно освещает ход работ по подготовке публикации 3-го издания Международного электротехнического словаря (МЭС). В нем широко представлена аннотированная библиография работ по терминологии, опубликованных в последнее время в нашей стране и за рубежом.

Сборник рассчитан на научных и инженерно-технических работников, преподавателей и студентов высших и средних специальных учебных заведений. В год выходят 12 выпусков.

Г. ПРОХОРОВА,  
старший библиотекарь.

## Нам песня строить и жить помогает

Из чуть приоткрытых дверей аудитории слышны слова задушевной песни: «...Хороши твои рощи зеленые и простые цветы на лугу...». Идет занятие дирижерско-хорового отделения ФОП, руководит Александр Борисович Тарнецкий.

70 парней и девчат, объединенные любовью к русской песне, три раза в неделю приходят на занятия. Распевка, разучивание новых партий, репетиции, выступления — вот неполный перечень того, чем занимаются на отделении.

Дирижерско-хоровой — три года. Срок небольшой. Но сделано много. На городском смотре художественной самодеятельности 1974 года хоровая капелла института стала

лауреатом, а ее участники сейчас с гордостью носят значок «Всероссийское хоровое общество».

В этом году 20 студентов получат удостоверения об окончании отделения. Это Т. Хрипунова, Т. Шумакова, Т. Лопарева (3 курс экономфака) и другие.

С любовью говорят на отделении о своей воспитаннице, студентке экономфака Валентине Казанцевой. Эта девушка хорошо владеет навыками дирижерской работы. Хор экономфака, с которым работала Валя, получил отличную оценку жюри на вузовском смотре художественной самодеятельности. Таких увлеченных на отделении немало.

Н. Алексов, В. Брумс, А. Голенок, В. Крухмалева не мыслят своей жизни без песни, занятий на дирижерско-хоровом.

Репертуар капеллы разнообразен: современные лирические песни, классические произведения. Сейчас участники хоровой капеллы и их руководитель работают над новой программой, которую представляют на городской смотр художественной самодеятельности. Большое место в репертуаре отведено произведениям, посвященным 30-летию Победы над фашистской Германией. Она исполнит на городском смотре «Утреннюю песню» Дунаевского, «Память сердца» Лученка, «Помни»

Молчанова. Это отчетная работа отделения. Но на этом она не заканчивается. Предстоит выступления во Дворце спорта и зрелиц на вечере, посвященном Великой Победе, и на городском празднике песни.

А сейчас... репетиции, репетиции. Последние советы, доработки. И опять будет в аудитории звучать голос Александра Борисовича:

— Ну-ка, ребята, повторим еще раз!

И через чуть приоткрытую дверь в тишину коридора поплынут слова: «...Хороши твои рощи зеленые и простые цветы на лугу...».

Успехов вам, друзья!

Т. УСОЛЬЦЕВА,  
студентка 334 группы,  
слушательница отделения журналистики ФОП.